

后续报道

张忠华、潘快跑被洛龙区政府授予“见义勇为先进分子”荣誉称号 “在洛阳做好事，绝不会心凉”

□记者 徐翔 特约记者 张俊望

昨日上午,本报独家报道并持续关注的“湖北小伙跳桥救人受伤”一事有了圆满结局。洛龙区政府召开表彰会,授予勇救落水少女的张忠华

和潘快跑“见义勇为先进分子”荣誉称号,并分别奖励现金2万元。

洛龙区区政府常务会还决定:支付张忠华在洛期间的全部医疗费10637.7元。

由于张忠华无法赶到现

场,昨日的表彰会上,潘快跑无疑成了主角。接过荣誉证书后,这位不擅言辞的伊川小伙连连说:“真是没想到。”

洛龙区常务副区长周玉甫表示,因为张忠华目前仍在老家养伤,没办法长途旅行,区

政法委的工作人员不久后将前往湖北省长阳县张忠华的家乡,亲自为他送去荣誉证书和奖金。

“真是太感谢所有的好心人了,在洛阳做好事,绝不会心凉。”昨日,张忠华在电话中动情地说。

敢行窃 抓你有困难 帮你民警的人性化执法受称赞

□记者 张喜逢 通讯员 李耀武

5日下午,俩窃贼因行窃被民警抓获并依法拘留。让人意想不到的,在他们被送往拘留所前,民警帮他们解决了家里的实际困难,他们非常感激,连连表示一定痛改前非,重新做人。

昨日,我们从金谷派出所治安大队了解到,5日15时至17时,民警先后接到两起报警。随后,民警分别在西工区纱厂南路附近的丹尼斯超市,大张量贩内,抓获了一男一女盗窃茶叶、香油等商品的嫌疑人。经调查,俩人在盗窃过程中,把商品藏在事先准备好的外衣、提包内,没想到行窃过程被超市工作人员监控发现,超市向警方报警求助,民警及时赶来,在对方结账出门时将其控制。

在金谷派出所治安大队三中队讯问室内,嫌疑人杨某、王某承认了盗窃事实。当他们得知要被警方分别处以拘留10日、5日处罚后,俩人顿时慌了,不知何故开始对拘留处罚有抵触情绪。

“通常嫌疑人认罪后对行政拘留处罚不会有抵触情绪,这俩人咋恁紧张、着急?”三中队中队长宋俊杰顿时觉得奇怪,随后他分别跟两名嫌疑人进一步沟通得知:杨某母亲因病正在市第一人民医院住院救治,平日主要是他陪护母亲,一旦他进了拘留所,母亲陪护就成了问题;王某离异后独自带着不满6岁的儿子,孩子成了她心里最大的顾虑:“我不在家谁来接送、照顾孩子?”

随后,宋俊杰通过对方提供的相关电话,跟医院等单位取得联系,证实两名嫌疑人并没有撒谎。为让他们安心接受处罚,宋俊杰等人跟俩人相关家属取得联系,并专门前往市第一人民医院,安排嫌疑人杨某的表哥前往医院照顾老人,王某的前夫赶往幼儿园把孩子暂接回家中照顾。

民警秉公执法之余的人性关怀,让两名嫌疑人备受感动,在被押送前往拘留所途中,他们对民警感谢连连。

这里,5000多只燕子安了家……

□见习记者 杜卿 通讯员 秦向民 文/图

5日,记者随同河南黄河湿地国家级自然保护区孟津管理局工作人员进行鸟类调查,发现了一个崖沙燕繁殖地。这比此前在新安县发现的大了三四倍。(详见5月28日A06版)

5日上午,调查人员来到会盟镇黄河滩,看到远处许多燕子在空中盘旋,鸟类专家马朝红告诉记者这是崖沙燕。经过统计,约500平米的土崖上竟然有1200多个巢,5000多只燕子。马朝红告诉记者,这是我市目前发现的崖沙燕最大繁殖地。

走近土崖,不时见到叼着虫子的燕子飞回洞穴喂幼鸟。马朝红看着眼前的燕子说:“在黄河湿地有非常多的昆虫让它们哺育幼鸟,只是现在适合它们繁殖的这种土崖越来越少了。”

长期对河南鸟类进行研究的焦作师范高等专科学校生态学博士牛俊英说:“在洛阳市区除了崖沙燕,还有家燕、金腰燕和普通楼燕。我们平时所说的燕子指的就是家燕和金腰燕,它们都是用泥巴在房檐下筑巢;普通楼燕主要在城墙或者楼阁缝隙中筑巢。这四种燕子都是以昆虫为食。给他们提供一个合适的繁殖地能够更好地控制害虫的数量,使城市内生态系统更加健康。”



归巢



双宿双飞



普通楼燕 摄于市区



筑巢的金腰燕 摄于洛宁



家燕在哺育幼鸟 摄于新安

我们身边,这几种燕子也常见



黄河湿地崖沙燕繁殖地